
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 4 ประจ าปี ๒๕62 
วันที่  15  มีนาคม  ๒๕62  เวลา  09.3๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

------------------------------------- 

 

ผู้เข้าประชุม 
  ๑. นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล 
  ๒. นายสมเดช  ตุ้ยทา  รองประธานสภาเทศบาล 

๓. นายประศักดิ์   มากพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายเรวัฒน์  อาจหาญ สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นางพิมลพรรณ วนะภูติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายศุภชาต ิ  ศรีสามยอด สมาชิกสภาเทศบาล 
7. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์ สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล 

  11. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  
12.นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางสาวอัญริฬห์ ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รกท.ปลัดเทศบาล  

ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด 
2. นายอุทิศ  ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

  3. นางสาวกนกลักษณ์ กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง 
4. นายชิติสรรค ์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง 
5. นางสุจิตรา  ชัยวงศ ์  นักจัดการงานทั่วไป 

  6. นายจักรกฤช  มณีรัตน์  พนักงานขับรถยนต์ 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น.  เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง เลขานุการสภาเทศบาล              
น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาเทศบาต าบลดอยสะเก็ด และท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน บัดนี้ถึง
เวลานัดหมายการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 4 ประจ าปี 2562 และสมาชิกสภาเทศบาล เข้าร่วม
ประชุมครบองค์ประชุมตามระเบียบฯ แล้ว   



 ๒ 

 
เรียนเชิญท่านประธานสภา จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการประชุมสภาเทศบาล ตามระเบียบวาระการ
ประชุมต่อไป  เรียนเชิญคะ   

นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล   
                 กราบเรียนท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด และหัวหน้าส่วนราชการ 
และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ ครับ  ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 4 
ประจ าปี พ.ศ. 2562 ในวันที่ 15 มีนาคม 2562  เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด   
 ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
 ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา 
 ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง กระทู้ถาม 
 ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
 ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง ที่เสนอใหม่ 
 ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง อ่ืนๆ (หากมี) 
 ส าหรับประธานแจ้งให้ทราบก็มี 1 เรื่อง คือตอนนี้ทางสภาเทศบาลได้รับหนังสือลับจาก
ทางอ าเภอดอยสะเก็ด คือทางสภาและสมาชิกสภา ได้ก้าวก่ายหน้าที่เรื่องงบประมาณ นี้เป็นเรื่องแจ้งให้ทราบ  ต้องไป
ด าเนินการไปชี้แจงนายอ าเภอครับ ต่อไปสู่ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม  

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 
      เมื่อวันที่  5  กุมภาพันธ์  2562 (รอบที่ 2) 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  ส าหรับการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 เมื่อวันที่ 5  กุมภาพันธ์  2562  ซึ่งวันนั้น  ได้มีสมาชิกรับรองฯ จ านวน  2 ท่าน                    
ไม่รับรองฯ จ านวน 4 ท่าน งดออกเสีย จ านวน 4 ท่าน  พอดีมีญัตติเรื่องการซื้อคอมพิวเตอร์ จึงได้น ากลับเข้ามาสู่
ก ารรั บ รอ งขอ งสภ า อีกครั้ งค รั บ   ท่ าน สมาชิ ก สภ า เท ศบ าลจะแก้ ไข เพ่ิ ม เติ ม ข้ อ ค วาม ใด เชิ ญ ครั บ                                    
เชิญ ท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ เรียนเชิญครับ   

นายเรวัฒน์  อาจหาญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 น าเรียนว่าก่อนที่จะรับหรือไม่รับร่างรายงานการประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 นั้น ทุกท่านคงจะได้รับทราบโดยทั่วกันนะครับ สมาชิกสภาเทศบาล
ทุกท่าน วาระการประชุมต่อไป จะเอาประโยคที่พอเข้าใจง่ายไม่เอาทุกตัวอักษร ตามที่เลขาได้บันทึกการประชุมมา 
เราจะคัดเอาเฉพาะที่เป็นประโยคที่พอเข้าใจกันง่ายๆ  ไม่ซับซ้อนวนไปวนมา ทุกท่านคงเข้าใจ และเหตุการณ์ในห้อง
ประชุมนั้นก็ให้ท่านประธานวินิจฉัยเป็นบางครั้งบางคราวไป ตรงนี้จะแบ่งหน้าที่ความรับผิดชอบซึ่งกันและกัน สมาชิก
สภาคงเข้าใจตามนี้นะครับ ในคราวนี้รายงานการประชุมสภา สมาชิกสภาได้มีโอกาสไปตรวจทานที่บ้าน ซึ่งกระผมก็ได้
ตรวจข้อผิดพลาดเล็กน้อยดังนี้นะครับ หน้าที่ 2 ครับ ที่เรื่องที่ 1 ข้อความของท่านชาณุภณเรื่องที่ 1 บรรทัดที่ 2  
เจ้าหน้าที่ทะเบียนและบัตรช านายการ ขอแก้ไขเป็นเจ้าหน้าที่ทะเบียนและบัตรช านาญการถัดลงมาการแนะน าตัว 
ประธานสภาเทศบาลในนามของฝ่ายสภายินดีต้อนรับน้องๆ ทั้งสองท่าน ขอแก้ไขเป็นน้องๆทั้งสามท่านนะครับ 
ต่อไปหน้าที่ 26 ครับ ที่ท่านมารุต สุดาค าสมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ขอเสนอชื่อ นายเรวัฒน์ อาจหาญ สมาชิกสภา
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เทศบาล เขต 2 ขอแก้ไขเป็น นายเรวัฒน์ อาจหาญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ครับต่อไปหน้าที่ 41 บรรทัดที่ 2 
ค าว่า  นิติตบโต๊ะใส่ท่านผู้อ านวยการกองคลัง  ขอแก้ไขเป็น   นิติกรตบโต๊ะใส่ท่านผู้อ านวยการกองคลัง(เพ่ิมค าว่า
กร)  หน้าที่ 45 ครับ บรรทัดที่  3 ลงมา ค าว่า ว่าประกาศรับสมัครมแล้ว  ขอแก้ไขเป็น ว่าประกาศรับสมัครแล้ว 
(ตัด ม ออก) หน้าที่ 29  บรรทัดที่นายเรวัฒน์ พูด  ค าว่า วันพุกนี้  ขอแก้ไขเป็น  วันพรุ่งนี้  ครับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุพงษ์  ถาปัน   ครับ เชิญครับ 

นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า ผมขอแก้ไขรายงานการประชุม หน้าที่  29 ค าพูด
ของท่านมารุต  สุดาค า  ต่อไปบรรทัดที่ 3 ค าว่า ภายในวันสองนี้เท่านั้น แก้ไขเป็น ภายในวันสองวันนี้เท่านั้น(ตกค า
ว่าวัน)  ต่อไปบรรทัดสุดท้าย ค าว่าการด าเนินการแล้  ขอแก้ไขเป็น การด าเนินการแล้ว(เพ่ิมค าว่า ว) หน้าที่ 34             
ค าว่า นายเรวัฒน์   อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2  แก้ไขเป็น  นายเรวัฒน์ อาจหาญ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต 1  ต่อไปหน้าที่  38 บรรทัดที่ 2 ข้อความของนางสาวกนกลักษณ์  บรรทัดที่  2 ค าว่า ในฐานที่ได้รับแต่งตั้ง ขอ
แก้ไขเปน็ ในฐานะท่ีได้รับแต่งตั้ง(เพิ่มตัว ะ) ขอบคุณครับ    

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์ ครับ เชิญครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  น าเรียนว่า  ขอแก้ไข หน้า  5  จากข้อความของผมเอง          
ค าว่า ถ้าถามที่ประชุมแห่งนี้ก็ไม่ใครรับหรอกครับ  ขอแก้ไขเป็น  ถ้าถามที่ประชุมแห่งนี้ก็ไม่มีใครรับหรอกครับ              
(ตกค าว่ามี)  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมอีก
หรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติครับ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัย
สามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕62 เมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2562 โปรดยกมือครับ  
                    ยกมือ จ านวน  8 ท่าน  ประกอบด้วย 

1. นายประศักดิ์   มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นางพิมลพรรณ วนะภูติ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1   
3. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5. นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
6. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
7. นายอนุชิต    ไชยถา     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
8. นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาลงดออกเสียง  จ านวน  3  ท่าน  ประกอบด้วย  
1. นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (ประธานกรรมการตรวจฯ) 
2. นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (กรรมการตรวจฯ) 
3. นายศุภชาติ  ศรีสามยอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
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สรุปมติที่ประชุม   - มติการรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕62 วันที่                   
5 กุมภาพันธ์  2562   ดังนี้ 

1. นายประศักดิ์   มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นางพิมลพรรณ วนะภูติ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1   
3. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5. นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
6. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
7. นายอนุชิต    ไชยถา     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
8. นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาลงดออกเสียง  จ านวน  3  ท่าน  ดังนี้ 
1. นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (ประธานกรรมการตรวจฯ) 
2. นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (กรรมการตรวจฯ) 
3. นายศุภชาติ  ศรีสามยอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
     (ประธานสภางดออกเสียง) 
 

นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  3  กระทู้ถาม 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทู้ถาม 
- ไม่มี -   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องที่คณะกรรมการ
ที่สภาตั้งข้ึนพจิารณาเสร็จแล้ว 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
  -ไม่มี-  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า    ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 เพ่ือ
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน จ านวน 3 รายการ     
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นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    ได้ให้เลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ  
กฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาฯ   น าเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง  ดังนี้      
    - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะและปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  เสนอญัตติ 
เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ ใหม่ โครงการ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน จ านวน 3 รายการ  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
                 ข้าพเจ้า นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณพ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน  เพ่ือใช้ในงานซ่อมแซม
สาธารณูปโภคของกองช่าง จ านวน 3 รายการ  เป็นเงินทั้งสิ้น  52,940 บาท ตามหลักการและเหตุผลดังนี้ ขอ
อนุญาตเรียนท่านสมาชิกสภา ส าหรับเอกสารเป็นเอกสารที่ผู้อ านวยการกองช่างแจกให้ใหม่แทนรายการ ข้อ 5.1  
เนื่องจากว่าแจ้งรายการมาแต่ไม่ครบนะคะ  ด้วยหลักการและเหตุผลดังนี้ 
  หลักการ 
  ด้วยกองช่าง เทศบาลต าบลดอยสะเก็ดมีความประสงค์จะด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์เพ่ือใช้ในงาน
ซ่อมแซมสาธารณูปโภคของกองช่าง  จ านวน 3  รายการ  ซึ่งเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่อยู่ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  
เนื่องจากมีความจ าเป็นต้องใช้ครุภัณฑ์เพ่ือใช้ในงานซ่อมบ ารุง งานซ่อมแซมสาธารณูปโภคต่างๆ ของกองช่าง ซึ่ง
ครุภัณฑ์ที่มีอยู่เดิมเกิดการช ารุดต้องท าการซ่อมแซมบ่อยครั้ง และมีอายุการใช้งานที่นานมากแล้ว  ประกอบกับ
ภารกิจในปัจจุบันของกองช่างที่ต้องบริการประชาชนตามค าร้อง และการปฏิบัติงานหลักต่างๆ ของเทศบาล เมื่อ
ครุภัณฑ์เกิดการช ารุดและอยู่ในระหว่างซ่อมแซมจึงท าให้ไม่สามารถปฏิบัติภารกิจได้ทันที  
    เหตุผล 

จากกรณีดังกล่าวข้างต้น  จึงได้ท าการตรวจสอบงบประมาณในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 แล้วนั้น  พบว่ามีงบประมาณที่สามารถจะท าการโอนได้อยู่ในแผนงานเคหะและ
ชุมชน  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ประเภทเงินเดือน
พนักงาน  และเพ่ือให้สามารถด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์ของกองช่างเป็นไปด้วยความเรียบร้อยให้แล้วเสร็จภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  กองช่างจึงมีความประสงค์ขอโอนเงินงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ือ
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ตั้งเป็นรายการใหม่   ในการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน จ านวน 3 รายการ  ซึ่ งไม่มี ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์                       
ดังรายการต่อไปนี้ 

1. เครื่องตัดเหล็ก(ไฟเบอร์) ขนาด 14” ก าลังไฟ  2200 วัตต์  ฉนวนสองชั้น  
จ านวน 1 เครื่อง  เป็นจ านวนเงิน 5,950.- บาท (ห้าพันเก้าร้อยห้าสิบบาทถ้วน) 

2. สว่านสกัดคอนกรีตไฟฟ้า  ขนาด 30 mm. (1-3/16'') ก าลังไฟ 1,510 วัตต์ 
จ านวน 1 เครื่อง  เป็นจ านวนเงิน 18,500.- บาท(หนึ่งหมื่นแปดพันห้าร้อยบาทถ้วน)    

3. เครื่องตัดคอนกรีตหรือถนน ขนาด 14” เครื่องยนต์เบนซิล 13 hp พร้อมชุดหม้อ
กรองอากาศ  น้ ามันเครื่อง และใบตัดเพชร ขนาด 16” x 3.6 มิลลิเมตร 2 ใบ  จ านวน 1 เครื่อง  เป็นจ านวนเงิน 
28,490.- บาท (สองหมื่นแปดพันสี่ร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) 

รวมเป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น  52,940.- บาท (ห้าหมื่นสองพันเก้าร้อยสี่สิบบาทถ้วน) 
 
และเพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   ที่ท า
ให้ลักษณะ  ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
ดังนั้นจึงขอเสนอญัตติต่อนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  เพ่ือน าเสนอสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
   โอนลด 

แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
    งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจ า)  

    ประเภทเงินเดือนพนักงาน  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 650,987.42.- บาท 
โอนลด 52,940.- บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน 598,047.42- บาท 

     รวมโอนลด 52,940.- บาท 

โอนตั้งเป็นรายการใหม ่
    แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
    งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
    ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน   

1. เครื่องตัดเหล็ก(ไฟเบอร์) ขนาด 14” ก าลังไฟ  2200 วัตต์ ฉนวนสองชั้น  
จ านวน 1 เครื่อง  เป็นจ านวนเงิน 5,950.- บาท (ห้าพันเกา้ร้อยห้าสิบบาทถ้วน) 

2. สว่านสกัดคอนกรีตไฟฟ้า  ขนาด 30 mm. (1-3/16'') ก าลังไฟ 1,510 
วัตต์  จ านวน 1 เครื่อง  เป็นจ านวนเงิน 18,500.- บาท(หนึ่งหมื่นแปดพันห้าร้อยบาทถ้วน)   

3. เครื่องตัดคอนกรีตหรือถนน ขนาด 14” เครื่องยนต์เบนซิล 13 hpพร้อม
ชุดหม้อกรองอากาศ  น้ ามันเครื่อง และใบตัดเพชร ขนาด 16” x 3.6 มิลลิเมตร 2 ใบ  จ านวน 1 เครื่อง  เป็น
จ านวนเงิน 28,490.- บาท (สองหมื่นแปดพันสี่ร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) 
     รวมตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 52,940.- บาท  
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  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณ ประจ าปี 2562 มาตั้งเป็นรายการใหม่ ตามบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ที่แนบมาท้ายนี้  และโปรดพิจารณาอนุมัติ น าเสนอสภาเทศบาลต าบล
ดอยสะเก็ด เพ่ือพิจารณาอนุมัติตามระเบียบดังกล่าวต่อไป 

นายชาณุ ภณ   ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียน ว่า  เรียน เชิญท่ านสมาชิกอภิปรายครับ                             
เชิญ ท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด  ครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  น าเรียนว่า  ส าหรับผู้บริหารที่ได้ท าขออนุมัติจากสภา               
ซื้อเครื่องไม้เครื่องมือต่างๆ เพ่ือจะอ านวยความสะดวกในเรื่องการท างานในวันข้างหน้า การที่จะท างานข้างหน้า            
ผมอยากจะฝากท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหาร ผมไม่รู้ว่าเครื่องไม้เครื่องมือที่มีอยู่ หนังสือซื้อวันที่เท่าไหร่ หรือว่า
มีหนังสือการควบคุมหรือไม่ครับ ผมอยากจะให้มีสมุดเป็นการควบคุมแต่ละอย่างๆ ถ่ายรูปจริงติดไว้ด้วย ถ่ายรูปจริงไว้
ด้วยเป็นเล่ม สมมุติว่าถ้าซื้อสว่านมากิต้าก็ถ่ายรูปสว่านมากิต้า หมายเลขเครื่องไว้ สมุดควบคุมเลย แล้ว การซ่อมทุก
ครั้งต้องเขียนว่าซ่อมอะไรบ้าง แก้ไขอะไรบ้าง  อายุการใช้งานเป็นอย่างไรบ้าง เกิดเหตุผิดปกติอะไรบ้าง  แล้วขอฝาก
ท่านประธานสภาไปยังผู้บริหารในเรื่องของเครื่องไม้เครื่องมือต่างๆ ก็จะต้องมีวันดีเดตรวจเช็ค วางแผนดูว่าปีหนึ่งจะ
ตรวจเช็คเครื่องไม้เครื่องมือแต่ละครั้งแต่ละอย่าง จะตรวจเช็คมีหรือไม่ หรือไม่เคยมี เสียก็คือเสีย หรือว่าเจ้าหน้าที่
หรือหน่วยงานช่างผู้ท างานน าไปด าเนินการแก้ไขหน้างาน หรือน าไปด าเนินการหน้างานเรียบร้อยแล้วเสียก็คือเสีย มี
การตรวจเช็คว่าระยะสามเดือน ท าเป็นสามไตรมาสได้หรือไม่ ปีหนึ่งตรวจเช็คเครื่องมือดีเดวันหนึ่งพร้อมเครื่องไม้
เครื่องมือทุกอย่างตามรูปมีจริงหรือไม่ ต้องท าหนังสือควบคุม แล้วมีการตรวจเช็ค ผู้ตรวจเช็คต้องเป็นหัวหน้ากองช่าง 
หรือหัวหน้ากองแต่ละกองที่ได้รับมอบหมายที่ซื้อเรื่องของครุภัณฑ์ไป จะต้องมีตรวจเช็คว่าระยะหนึ่งสามเดือนเช็คครั้ง
หนึ่ง ต้องเปลี่ยนแปลงแก้ไขอะไรบ้าง เปลี่ยนแล้วไม่คุ้ม จะต้องขออนุมัติผ่านสภาขอใหม่หรือไม่  ต้องฝากท่าน
ประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหารนะครับ  เครื่องไม้เครื่องมือทุกอย่างการที่จะออกไปหน้างาน ท างาน จะให้เกิด
ผลส าเร็จหรือสัมฤทธิ์ผล ต้องมีเครื่องไม้เครื่องมือที่ดี มีพนักงานที่มีความจริงใจ มีความพร้อม ที่จะเข้าช่วยเหลือ
องค์กร มีความพร้อมที่จะช่วยเหลือชาวบ้าน แต่พนักงานของเราได้น าข่าวในไปบอกข้างนอก น าข้างนอกมาบอกข้าง
ใน ผมว่าตรงนี้น่าจะเป็นจิตส านึกของเจ้าหน้าที่หรือพนักงานนะครับเรื่องขององค์กร เคยไปอบรมทุกครั้ง การละลาย
พฤติกรรมทุกครั้ง ท าให้เกิดการรักองค์กร แต่ทุกคนไม่ค่อยรักองค์กรกันเลย  มีแต่น าความไม่ดีเอาออกไปให้ชาวบ้าน
ได้รับรู้ ชาวบ้านไม่ได้เข้ามามีแต่เราเท่านั้นที่น าค าไม่ดีไปบอกกล่าวให้คนข้างนอก ทุกสิ่งทุกอย่างผมได้ยิน แต่ผมไม่
อยากจะพูด เพราะบางสิ่งบางอย่างถ้าไม่ดีผมก็ไปช่วยแก้ ว่าคนนั้นไม่ดีคนนี้ไม่ดี ขอให้เข้ามาด้วยใจท าด้วยจิตใจรัก 
งานก็ส าเร็จที่ดี หัวหน้างานก็ดีใจ สมาชิกสภาที่ได้ขออนุเคราะห์ก็ดีใจที่พนักงานเจ้าหน้าที่หรือผู้บริหาร ได้ช่วยได้
สนับสนุนจากที่ขออนุเคราะห์ทุกครั้ง ขอไปท างานทุกครั้งก็ได้รับความอนุเคราะห์ทุกครั้ง ส าหรับผมนะครับ              
ขอขอบพระคุณอย่างสูงในการรับความร่วมมือจากท่านผู้บริหารทุกครั้ง ขอแสดงความดีใจด้วยนะครับที่ ยังมีจิตอาสา 
จิตใจที่จะต้องดูแลบ าบัดทุกข์บ ารุงสุขให้กับพ่ีน้องเรา  แต่ที่ขอมาวันนี้ในเรื่องของสว่านสกัดถนน ไฟเบอร์ตัดเหล็ก 
เครื่องตัดคอนกรีต เครื่องตัดคอนกรีตช่วยในเรื่องของการลดระยะการท างานของเจ้าหน้าที่พนักงาน จะได้ไปท างาน                     



 ๘ 

อ่ืนต่อ ที่จริงมีอยู่หลายเรื่องที่ผมต้องพูด แต่เดี๋ยวขอพูดในเรื่องอ่ืน ๆ ในเรื่องของเจ้าหน้าที่พนักงานที่ออกไปท างาน 
บ้างครั้งก็น าค าเหนือค าใต้ไปพูดข้างนอกกลับไปกลับมา เดี๋ยวค่อยคุยในวาระอ่ืน  ๆ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  เชิญ ท่านมารุต  สุดาค า  เชิญครับ 

นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ผมได้เห็นทางเจ้าหน้าที่ได้มาขอเครื่องไม้เครื่องมือ 
ผมเห็นมีประโยชน์ครับ ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ออกไปท างานตามหมู่บ้าน ผมได้เห็นบางสิ่งบางอย่างท ายาก เช่น การไป
เจาะถนนที่จะวางท่อทะลุรางระบายน้ า ผมเห็นพนักงานเจ้าหน้าที่ก็น่าเห็นใจนะครับท าล าบากมาก  ยากเกินไป 
บางครั้งเห็นเจาะ  ถ้าได้เครื่องตรงนี้มา  ถ้าเจาะจะได้เร็ว งานจะได้เร็วมากขึ้น เป็นผลดีนะครับ ถ้าเจ้าหน้าที่ไปท างาน             
เจ้าหน้าที่ก็บอกว่าถ้าได้เครื่องตัดถนนจะเร็วขึ้น ผมก็บอกว่าให้ท าเรื่อง เข้าไปเลย ซึ่งจะเป็นประโยชน์กับพ่ีน้อง
ชาวบ้านมากครับ  เช่นเรื่องน้ าขังลงรางระบายน้ า มีหลายจุดมากที่อยากให้น้ าผ่านถนน ผมว่าดีละที่ท า ถ้าซื้อได้คงมี
ประโยชน์ต่อชุมชนมาก ผมเห็นด้วยกับหัวหน้าช่าง ฝากท่านประธานถึงผู้บริหาร ได้ช่วยพิจารณาเครื่องมือช่างเพ่ือ
ประโยชน์ของชุมชน  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  สมาชิกท่านใดจะอภิปรายต่อครับ  เชิญครับ               
ขออนุญาตพัก  10 นาที  ครับ 

พัก 10  นาท ี

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  ตอนนี้ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญท่าน
ประธานสภา ด าเนินการประชุมต่อคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  เรียนเชิญสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ               
เชิญท่านอนุชิต   ไชยถา  เชิญครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า สรุปเอกสารมี 3 ฉบับแล้วจะน าฉบับไหนมา
พิจารณาครบั ฉบับที่ 1 ส่งมาพร้อมวาระการประชุม มีอยู่ 3 แผ่น ฉบับที่  2 มีอยู่ 12 แผ่น ชุด ที่ 3 มีอยู่ 6  แผ่นใช้
ฉบับไหนครับ  คือมี 2 – 3  ชุด แต่ละชุดไม่เหมือนกัน เอกสารไม่พร้อมแล้วจะพิจารณาอย่างไร  เหมือนอย่างที่
ท่านศุภชาติ เสนอแนะว่ารายงานการตรวจรับพัสดุประจ าปีครั้งที่ผ่านมาเคยบอกว่า ปี 2557 -2561 ไม่ทราบว่า
น ามาประกอบการพิจารณาหรือไม่ ท่านศุภชาติเป็นห่วงเรื่องตั้งแต่ซื้อ คุม ซ่อม บันทึกและจ าหน่าย คือต้องมีบัญชี 
แล้วจะต้องมีกรรมการตรวจรับด้วย แล้วจะเสนอที่สภาแห่งนี้ เอกสารนี้ต้องประกอบกันแต่ผมบอกมาหลายปีแล้ว 
สมาชิกหลายท่านสงสัย เมื่อครั้งที่ผ่านมาก็ซื้อมาแต่ไม่รู้ว่าเมื่อใดแต่ถ้ามีรูปภาพ เหมือนท่านศุภชาติอ้างอิง ตัวนี้เสียนะ
ซื้อมานานแล้ว ได้ 20 ปี แล้วต้องจ าหน่ายได้แล้วเพราะเสียแล้วตรงนี้ส่วนหนึ่งนะครับ แล้วมาดู 3 ฉบับแล้วจะ
พิจารณาอย่างไร ถ้าไม่มีความพร้อมค่อยเสนอใหม่ ไม่ใช่ไม่ให้ แล้วผมมาดูตัวเลขไม่ตรงกัน เราพูดมากก็จะลาอีก เห็น
หรือยังว่าไปไม่ได้ในการบริหาร คือถ้าไม่พร้อมด้านเอกสารก็ไม่สามารถพิจารณาได้ ญัตติวันนี้ขอเลื่อนการพิจารณา



 ๙ 

ออกไปก่อน ตัวเลขยังไม่ถูกเลยบวกดูเลย ถ้าเอกสารแก้พร้อมจะดีแต่นี้ ถ้าญัตติ 2 ญัตติ นี้ ญัตติ 5.1 ถ้าเอกสารไม่
พร้อมเลื่อนการพิจารณา  ไม่ใช่ไม่พิจารณาแต่ความพร้อมของเอกสารไม่มี ไว้พิจารณางวดหน้า แต่ให้รู้ว่าต้องการแบบ
นี้ แต่ขอดูเอกสารประกอบ เหมือนท่านศุภชาติ ยกตัวอย่างมาให้ดู แล้วจะได้ไปเรื่องอ่ืนครับ ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญ ท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด  ครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  น าเรียนว่า ส าหรับเอกสารที่ผมดู ตรงนี้บางตัวอย่างที่ท่าน
สมาชิกได้กล่าวอ้างในเรื่องของเอกสารอะไรต่าง ๆ ที่จริงน่าจะพร้อมว่าเตรียมตัวในการเสนอญัตติตรงนี้  เอกสารตรงนี้
น่าจะครบนะครับ แต่ผมดูแล้วน่าจะให้ไปขอใบเสนอราคาของร้านมนตรี น ามารวมกับรายการที่  2 หรือจะให้ชุด
สุดท้ายหรือไม่ เพราะว่าตัวนี้มีใบเสนอราคาของบริษัทห้างหุ้นส่วนของมนตรี อีกอย่างอันแรกไม่มี อันที่ 2 ก าลังมี อัน
ที่ 3 แก้ไขมีลายเซนต์  อันที่  2 มีลายเซนต์กลับมา ตอนนี้ครบจะให้เอาใบเสนอราคามาประกอบหรือไม่ ประกอบ
รายการสุดท้ายหรือไม่  ผมงงมากครับ ถ้าอย่างใดดีก็ตามที่ท่านสมาชิกได้กล่าวก็ว่าน าไปปรับเปลี่ยน ปรับตัวเลขให้
ชัดเจน ใบเสนอราคาที่หน้าแรก เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  สว่านหรือตู้อ๊อก  รวมราคา 52,940 บาท ผมว่าสรุป
ตัวเลขให้ชัดเจนเลย ตรงนี้สว่านกระแทก   ก็ตัวตัดเลย  เพราะว่าแยกกันท าให้ไม่เข้าใจ มีทั้งตู้อ๊อก เน้นให้ชัดๆเลย  
เสนอตัวนี้ให้สมาชิกได้รับทราบ ตอนนี้ปนกันหมดเลย มีทั้งสว่านสกัดไฟฟ้า ตู้อ๊อก เสียบปลั๊ก เข้าใจยากครับ  เน้นให้
ชัดเจนเป็นหน้าให้ชัดเจน ให้สมาชิกสภาได้รับทราบ สมาชิกสภาเห็นสมควรที่จะอนุมัติอยู่แล้ว เพราะต้องท างานให้กับ
พ่ีน้องชาวบ้าน เครื่องไม้เครื่องมืออย่างที่ผมกล่าว ถ้าเครื่องไม้เครื่องมือดีแต่ท าไม่ได้ แต่ตรงนี้เครื่องไม้เครื่องมือไม่มี
แต่คนมีจิตใจที่จะท า สมาชิกสภาทุกท่านในสภาแห่งนี้ให้อยู่แล้ว แต่ขอรายละเอียดให้สภาได้ดูด้วย เช็ครายละเอียด
ด้วย ถ้าระบุยี่ห้อไม่ได้ เราก็จะเอายี่ห้ออะไร แต่ต้องเป็นยี่ห้อที่ดี ผมฝากท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหาร ในเรื่อง
การจัดซื้อจัดจ้าง ในเรื่องเครื่องไม้เครื่องมือที่จะซื้อไม่ใช่ซื้อของเมืองจีนนะครับ ให้ซื้อที่มีมาตรฐาน ซื้อแล้วต้องมี
อะไหล่ และต้องจัดท าสมุดคุม ถ้าสภาอนุมัติให้ซื้อเครื่องตัดถนน ต้องลงวันที่ซื้อแล้วก็ถ่ายรูปให้ชัดเจน เลย 
เครื่องหมาย เลขพัสดุ ถ่ายให้ชัดเจน ท าเป็นสมุดคุมเป็นเล่มๆ ในการซ่อม ที่ส าคัญที่อยากเน้นให้เจ้าหน้าที่ผู้บริหารได้
ดูแลในเรื่องของการตรวจเช็ค ต้องตรวจเช็คประจ าปี ปีหนึ่งจะเช็คก่ีครั้งนะครับ การถ่ายเปลี่ยนน้ ามัน 5,000 ชั่วโมง
หรือ  10,000 ชั่วโมง จะมีอายุของการใช้งานของน้ ามัน ถ้าเปลี่ยนตามเวลา เครื่องไม้เครื่องมือจะใช้ได้นาน ตรงไหน
ตัดทิ้งหรือขาย ก็ขาย เพ่ือหาตัวใหม่มาทดแทน ถ้าจะขอตัวใหม่มาทดแทนจะต้องมาดูทดแทน แต่ขอตัวใหม่ทดแทน
ต้องดูว่าสมควรระยะเวลาหรือยัง ครั้งแล้วได้ยินว่าข่าวว่าซ่อมสว่านกระแทก 6,000 บาท ซื้อมา 10,000 กว่าบาท  
ท าไมไม่ซื้อใหม่ การซื้อใหม่มีการรับประกัน 4 – 5 ปี ถ้าซ่อมรับประกัน 3 – 6 เดือน ลองมาคิดถ้าเป็นของเราถ้า
สว่านตัวนั้นเป็นของเรา เราจะมีวิจารณญาณจะซื้อใหม่หรือจะซ่อมหรือซื้อใหม่ได้เครื่องไม้เครื่องมือมีประสิทธิภาพ
ประสิทธิผลสูง ซ่อมมาแล้วใช้ได้หรือไม่ เจ้าหน้าที่ที่ท างานมีความตั้งใจท างานแต่เครื่องมือไม่อ านวยความสะดวก การ
ตอบสนองกับชาวบ้านได้ไม่เต็มที่ ขอฝากท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหาร ผู้อ านวยการกองคลัง  ในการจัดซื้อจัด
จ้างต่าง ๆ ให้ถูกต้องตามระเบียบ ท่านอยู่ได้ ผมก็อยู่ได้ ไม่ใช่ท่านหลีกหนีไป ไม่ต้องหลีกไม่ต้องหนี ขอให้ไปตาม
ระเบียบพัสดุ เพียงแต่สภาแห่งนี้จะอนุมัติให้ ไม่ต้องกลัว ว่าสภาแห่งนี้จะไม่อนุมัติ เพราะสภาก็เล็งเห็นความส าคัญ
ขอ งบุ ค ล าก รท างาน  ถ้ าบุ ค ล าก ร ไม่ มี เค รื่ อ ง ไม้ เค รื่ อ งมื อ ไป ท า  เป็ น ไป ไม่ ได้ ก ารต อบ ส น องให้ กั บ                           



 ๑๐ 

ชาวบ้านจะไม่ได้ดีเท่าที่ควร  ขอฝากไปยังท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหารช่วยด าเนินการให้ข้อมูลตรงนี้ให้กับสภา
เทศบาลได้รับทราบข่าวสารชัดเจน ถ้าจบช่างน่าจะรู้เร็ว แต่บางคนไม่รู้ค าศัพท์ช่างก็จะไม่เข้าใจ ขอให้ผู้บริหารแก้ไข
ตัวหนังสือตัวเลข ให้สมาชิกสภาอันทรงเกียรติได้รับรู้และรับทราบ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญ ท่านพันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  ครับ 

พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  น าเรียนว่า  ขอท้วงติงในการส่งเอกสาร ส่งมาเป็นครั้ง
ที่  2  ตัวเลขยังผิดอยู่นะครับ หน้าที่  2   ท่านสังเกตดูดีๆนะครับ หน้าที่  2  ที่ ส่ งมาใหม่ที่ โอน จ านวนเงิน                             
52,490 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 598,047.42 บาท แต่รวมตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ท าไมตัวเลขกลับกัน  
52,940 บาท  ท าไมตัวเลขกลับกัน ผมก็ไม่แน่ใจไม่รู้หายไปไหน เอกสารจ าเป็นนะครับ เพราะเป็นเรื่องเกี่ยวกับ
งบประมาณ  ถือว่าเป็นเอกสารที่ไม่สมบูรณ์เห็นควรน าไปแก้ไข แล้วค่อยน าเสนอใหม่ในการประชุมในครั้งต่อไป 
น าเข้าในเดือนพฤษภาคม ใหม่นะครับ ฝากด้วยครับท่านประธานสภา  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญ นายกเทศมนตรี ชี้แจง  ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ตามที่ได้เสนอญัตติ
เกี่ยวกับการขอโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงงาน 
จ านวน 3 รายการ ตามที่ได้เสนอเอกสารมา และได้ส่งให้ท่านสมาชิกทุกท่านเรียบร้อยแล้ว เนื่องจากว่ามีข้อความที่
ตกหล่นในส่วนของเครื่องตัดคอนกรีตหรือถนน ที่ได้เสนอไปครั้งแรกไม่มีชุดหม้อกรองอากาศ น้ ามันเครื่อง ใบตัดเพชร 
ที่ได้เสนอมาก็มีแค่เครื่องตัดคอนกรีตแต่ว่าไม่มีเอกสารอ่ืนๆ ไม่มีอุปกรณ์อ่ืนๆ เพ่ิมเติมนะคะ กองช่างก็ เลยได้
ด าเนินการแก้ไขเมื่อเช้านี้คะแต่ไม่ได้ตรวจทาน พอมาถึงถ่ายแล้วน ามาแจกในที่ประชุมไม่ได้ตรวจทาน ตัวเลขที่
ตรวจเช็คก็ผิดตามท่ีท่านสมาชิกสภาได้แจ้งให้ทราบ ยอดจริง 52,940 บาท  ไม่ใช่  52,490 บาท ตรงนี้ยินดีที่จะรับ
ไปแก้ไข และขออนุมัติมาอีกครั้ง ในส่วนของที่สมาชิกสภาได้ให้ค าแนะน าในการดูแลหรือการใช้ครุภัณฑ์จะน าไป
ปฏิบัติแก้ไขให้เหมาะสม  แต่ส าหรับครุภัณฑ์ที่เสนอมาจะมีสว่านคอนกรีตไฟฟ้า ที่มีอยู่ตอนนี้ช ารุด ซื้อมาเมื่อปี 
2548 แล้ว แต่ครุภัณฑ์ในรายการที่ 1 และรายการที่ 3 เครื่องตัดเหล็กไฟเบอร์และเครื่องตัดคอนกรีต ยังไม่มีนะคะ 
ส าหรับการตรวจสอบครุภัณฑ์ก็มีระเบียบกระทรวงการคลัง ก าหนดไว้มีการตรวจสอบพัสดุประจ าปีอยู่แล้วนะคะ ตรง
นี้ถ้าท่านสมาชิกสภาแนะน าจะได้น าไปด าเนินการปรับค าแนะน าจะมีการตรวจเช็ค อาจจะมี ระยะเวลาการตรวจเช็ค 
3 เดือนครั้งอย่างที่ท่านสมาชิกสภาแนะน า อุปกรณ์ตัวไหนใช้ได้หรือไม่ได้เพ่ือที่จะเตรียมพร้อมรองรับ ตัวไหนมีอายุ
นานเกินไป คณะกรรมการตรวจสอบพัสดุประจ าปีจะได้รายงานให้กับผู้บริหารได้รับทราบและจะได้พิจารณาตัวไหนใช้
งบประมาณในการซ่อมแซมเยอะก็จะขอจ าหน่ายหรือว่าครุภัณฑ์ตัวนั้นๆ ไป แต่ที่ผ่านมาก็คือคณะกรรมการตรวจสอบ
พัสดุจะคุยกับคนใช้งาน คนที่มีความรู้กับครุภัณฑ์นั้นเป็นคนละคนกัน ไม่ได้คุยกันในรายละเอียดใช้ได้ดีหรือว่าไม่ดี            
ถ้าซ่อมแพงเกินกว่าไม่คุ้มค่าของงบประมาณในการซ่อมแซม จะขอน าค าแนะน าไปปรับปรุงแก้ไขเพ่ือให้ดีขึ้น ส าหรับ
ญัตตินั้นตามที่สมาชิกสภาเสนอ ให้น าเข้าใหม่ในรอบประชุมถัดไป  ขอบคุณคะ  



 ๑๑ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  จากที่ท่านนายกเทศมนตรี ได้เสนอข้อมูลมานี้          
ผมว่าคงไม่รู้ข้อมูลจริงเวลาพูดมา เครื่องตัดไฟเบอร์ เครื่องตัดเหล็กไฟเบอร์มีอยู่แล้ว ไม่ใช่ไม่มี  สภาเคยอนุมัติมาแล้ว 
ตัวเลขต่างๆ ที่ตอบออกมาก็ไม่ถูก เดี๋ยวผมขอเจ้าหน้าที่เขียนกระดานให้ด้วยครับ  น าตัวเลขให้ชัดเจนตัวเลขที่พูด             
1. เครื่องตัดไฟเบอร์ เครื่องตัดเหล็กไฟเบอร์ 5,950 บาท  2.สว่านสกัดคอนกรีตไฟฟ้า 18,500 บาท 3. เครื่องตัด
คอนกรีตหรือถนน 28,490 บาท รวมทั้งสิ้น 52,940 บาท ตัวเลขถูกต้องนะครับที่ขึ้นกระดาน เอกสารเวลาที่ยื่น
ต้องควบคุมชัดเจนไม่ใช่บริหารกันง่ายๆ ถ้าสภาแห่งนี้อนุมัติก็ผิดตามกันไปหมด ถ้าสภาประท้วงเห็นหรือยังครับ อะไร
ที่มันเกิดขึ้น เอกสาร 3 ฉบับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปราย ผมจะขอมติ 
สมาชิกสภาขอให้เลื่อนญัตติไปก่อนแล้วค่อยน ามาสู่ในวาระในการประชุมครั้งต่อไป  ผมขอมติครับ  ส าหรับระเบียบ
วาระที่ 5.1 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ จ านวน 3 รายการ  สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดเห็นควรให้เลื่อนญัตติออกไปก่อน กรุณา
โปรดยกมือครับ มติที่ประชุม ยกมือ  11 ท่าน ครับ ใหเ้ลื่อนไปก่อนนะครับ    ต่อไปสู่ระเบียบวาระท่ี  5  ข้อ  5.2 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  ข้อ  5.2 
 5.2  เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2562 เพ่ือจัดซื้อเครื่องอ่านบัตร
แบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader)   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ได้ให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ  
กฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาฯ   น าเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง  ดังนี้      
    - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะและปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า เชิญนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  เสนอญัตติ 
เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพ.ศ. 2562 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อ
เครื่องอ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader)  เชิญครับ 

 

 



 ๑๒ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
  ข้าพเจ้า นางสาวอัญริฬห์   ทิพย์ธนวิกรม  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องอ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) จ านวน 6 เครื่อง เป็นเงินทั้งสิ้น               
ขอแก้ไข  เป็น 4,200 บาท เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
  หลักการ 
  ตามที่จังหวัดเชียงใหม่ แจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีหน้าที่ อนุมัติ อนุญาต ออกใบอนุญาต 
รับจดทะเบียน รับจดแจ้ง หรือรับแจ้ง ปฏิบัติตามค าสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ 21/2560 ลงวันที่ 4 
เมษายน 2560 ข้อที่ 17 และแนวทางปฏิบัติในการพิจารณายกเลิกส าเนาเอกสาร (ส าเนาทะเบียนบ้านและส าเนา
บัตรประจ าตัวประชาชน) และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรอเนกประสงค์ ( Smart Card 
Reader) นั้น 

         เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด มีความจ าเป็นต้องจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรอเนกประสงค์ (Smart Card 
Reader) เพ่ือใช้งานภายในส านักงานเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด จ านวน 6 เครื่อง ดังนี้ 

1. ส านักปลัดเทศบาล (งานทะเบียนพาณิชย์)  จ านวน 1 เครื่อง 
2. กองคลัง (งานจัดเก็บรายได้,งานพัสดุ)   จ านวน 2 เครื่อง 
3. กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม (งานใบอนุญาต) จ านวน 1 เครื่อง 
4. กองการศึกษา     จ านวน 1 เครื่อง 
5. กองช่าง (งานออกใบอนุญาตก่อสร้าง)   จ านวน 1 เครื่อง 

โดยมีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี พ.ศ.2561 กระทรวงดิจิทัล                  
เพ่ือเศรษฐกิจและสังคมก าหนด ข้อ 58 อุปกรณ์อ่านบัตรอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) ราคา 700 บาท 
จ านวน 1 เครื่อง มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 

1. สามารถอ่านและเขียนข้อมูลในบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) ตาม
มาตรฐาน ISO/IEC 7816 ได้  

2. มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาไม่น้อยกว่า 4.8 MHz  
3. สามารถใช้งานผ่านช่องทางเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB ได้  
4. สามารถใช้กับบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card) ที่ใช้แรงดันไฟฟ้าขนาด 5 Volts , 

3 Volts และ 1.8 Volts ได้เป็นอย่างน้อย  
โดยโอนลด จากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายการเมือง) ขอเพ่ิมเติม  
ประเภทค่าตอบแทนเลขานุการ ที่ปรึกษา นายกเทศมนตรี นายกองค์การบริหารส่วนต าบล ซึ่งตั้งไว้แต่ไม่ได้เบิกจ่าย  
ตั้งไว้ 198,720.00 บาท คงเหลือ 25,484.00 บาท จ านวน 4,200 บาท โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน 4,200 บาท เพ่ือเสนอ
สภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด พิจารณาอนุมัติให้โอนงบประมาณตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ.2541 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ      
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะและปริมาณ 



 ๑๓ 

คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ใช้ในการ
ปฏิบัติงาน ในส่วนราชการภายในเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
  เหตุผล 
  เพ่ือให้การปฏิบัติงานในหน้าที่ของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดเป็นไปตามค าสั่งหัวหน้าคณะรักษา
ความสงบแห่งชาติ ที่ 21/2560 ลงวันที่ 4 เมษายน 2560 ข้อที่ 17 และแนวทางปฏิบัติในการพิจารณายกเลิก
ส าเนาเอกสาร (ส าเนาทะเบียนบ้านและส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน) และให้องค์กรปกครองส่วนท้ องถิ่นจัดซื้อ
อุปกรณ์อ่านบัตรอเนกประสงค์ (Smart Card Reader)  
  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณ ประจ าปี 2562 มาตั้งเป็นรายการใหม่ ตามบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 และโปรดพิจารณาอนุมัติน าเสนอสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือขอ
อนุมัติตามระเบียบดังกล่าวต่อไป 

นายชาณุ ภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า    เรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ                
เชิญ ท่านพันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  ครับ 

พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า  ผมขอเรียนผ่านท่านประธานสภาไปถึง
ผู้บริหาร  การเสนอญัตติต่าง ๆ นั้นนะครับ มีปัญหาด้านเอกสาร ในญัตติฉบับนี้ก็เหมือนเดิม ขอให้สังเกต แบบขอ
เสนอญัตติ มีโอนลด ขอไปตั้งใหม่ แต่ฉบับนี้ไม่มี ว่าโอนลดเท่าไหร่ เหลือเท่าไหร่ไม่มี ไปตั้งจ่ายเท่าไหร่ไม่มีเลย ผมเห็น
เหมือนกันกับญัตติฉบับก่อน เอกสารไม่สมบูรณ์ การขอต่าง ๆ โอนลดจากที่ไหน จากงานอะไร แต่ตรงนี้เสนอถูกต้อง 
เพราะว่าเหลืออยู่ 25,000 บาท แต่ขอใช้ 4,200 บาท แต่ไม่ได้ลงรายละเอียดว่าโอนลดจากแผนงานอะไร งบอะไร
ต่างๆ รวมโอนลดเท่าไหร่ และโอนไปเป็นรายการใหม่เท่าไหร่ คงเหลือเท่าไหร่ เอกสารไม่ค่อยสมบูรณ์ คงจะเหมือน
ญัตติฉบับเดิม ฉบับนี้ผมก็เรียนผ่านสมาชิกสภาว่าคงไม่สมบูรณ์ ผมขอเสนอว่าคงจะให้เลื่อนแบบขอญัตติไปพร้อมๆ 
กันกับญัตติเดิมที่เสนอก่อนหน้านี้  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
ครับ  เรียนเชิญครับ  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ  

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  ตามท่ีท่านพันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์ ได้เสนอนั้น  
เป็นความผิดพลาดเรื่องของเอกสารเรื่องต่างๆ ข้อมูลไม่ได้ตรวจทานให้ละเอียด งบประมาณที่ตั้งไว้ ไม่ได้ตรวจ ผ่านมา
ได้อย่างไร จาก 4,900 บาท  มาเป็น  4,200 บาท  ขอแก้ไขในที่ประชุม  จุดไหนก็ไม่บอก จากที่ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลได้ท้วงติงมานั้น ขอให้เลื่อนญัตติตรงนี้ไปก่อน แต่สภารับทราบว่าจะมีรายการจัดซื้อจัดจ้างครุภัณฑ์ซื้อเครื่อง
อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader)  ที่ประชุมรับทราบแล้ว ก็คงต้องให้ผู้บริหารพิจารณาความ
ผิดพลาดที่เกิดข้ึน แล้วจะได้เข้าสู่วาระอ่ืนต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจง  ครับ 



 ๑๔ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามที่ได้เสนอญัตติ
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย เอกสารที่ขอแก้ไขเป็นแบบเสนอญัตติ ในบรรทัดที่เริ่มเรียนท่านประธานสภา  
บรรทัด 4 ขออนุมัติโอนเงิน จ านวน 4,900 บาท แก้ไขเป็น 4,200 บาท ในส่วนของงบประมาณโอนลดจาก
แผนงานบริหารงานทั่วไป  คือ 4 บรรทัดข้างล่าง ได้ชี้แจงว่าโอนลดจากแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป               
งบบุคลากร หมวดเงินเดือนฝ่ายการเมือง ขอเพ่ิมเติมเป็นประเภทค่าตอบแทนเลขานุการหรือท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบล ซึ่งตั้งไว้แต่ยังไม่ได้เบิกจ่าย 198,720  บาท คงเหลือ 25,484 บาท โอนลด  
4,200 บาท  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่จะไม่มีงบประมาณคงเหลือนะคะ เพราะยังไม่เคยตั้งมาก่อน เพ่ือตั้งใหม่นับจาก 
0 ตั้งเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ขอโอนตั้งใหม่ จ านวน 4,200 บาท ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
ครับ  เชิญครับ  เชิญท่านอนุชิต   ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  เหมือนท่านสมาชิกได้ติติงนั้น ขอให้ผู้บริหารน า
กลับไปท าใหม่ให้สมบูรณ์ แล้วค่อยน าเข้าที่ประชุมใหม่ จะได้ไปวาระอ่ืน ๆ ต่อ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ท่านสมาชิกสภามีความคิดเห็นว่าควรเลื่อนญัตติ
ออกไปก่อน เนื่องจากเอกสารไม่ครบถ้วนสมบูรณ์  ผมขอมตินะครับ  ระเบียบวาระที่ 5 ญัตติข้อ 5.2  เรื่อง การ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 เพ่ือจัดซื้อเครื่องอ่านบัตรอเนกประสงค์ สมาชิกท่านใด
เห็นสมควรเลื่อนออกไปก่อนกรุณาโปรดยกมือครับ  (ยกมือ 11 ท่าน)  มติที่ประชุมยกมือ  11  ท่าน  ครับ ต่อ
ไปสู่ระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  ตอนเรื่องแจ้งให้สมาชิกได้รับทราบเรื่องหนังสือลับ 
คือผมจับใจความไม่ได้   ผมไม่รู้ว่าเป็นหนังสือลับเกี่ยวกับท่านประธานสภาคนเดียว หรือว่าสภาเทศบาล                    
ต าบลดอยสะเก็ด ผมขอถามแค่นี้ครับ  ถ้ามีค าว่าสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  แล้วผมจะขอปรึกษาสมาชิก จะขอ
ยื่นญัตติเป็นการปรึกษาเรื่องด่วนเข้ามา ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ตรงนี้เป็นความลับ พูดตรงนี้ไม่ได้ ค่อยไปพูดนอก
รอบกับสมาชิกสภาทุกท่าน เพราะเป็นทั้งสภาครับ  เดี๋ยวจะมีการบันทึกกันอีก  เชิญท่านอนุชิต  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  ถ้าเป็นเรื่องลับ เสนอด้วยวาจาก็ได้นี่ครับ เรียบร้อย
ก็ประชุมลับเฉพาะสมาชิก เพราะเป็นทางการไม่ใช่ประชุมภายนอก  ตรงนี้ผมจะได้เสนอถูก  ถ้าเป็นความลับเกี่ยวข้อง
กับสมาชิกสภา ผมจะเสนอเรื่องญัตติด้วยวาจา ขอให้สมาชิกรับรองในการประชุมครั้งนี้ เพราะว่าเป็นเรื่องด่วน 



 ๑๕ 

ขอบคุณครับท่านประธาน  ผมเลยขอเสนอญัตติด้วยวาจา  ข้อ 38ว่าด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิน่ พ.ศ. 2547  เรื่อง  ขอให้ปรึกษาเป็นการ 
ด่วน ผมขอสมาชิกรับรองสองท่าน เพราะเกี่ยวกับความมั่นคงของเรา (ยกมือ 2  คน)  คือเรื่องนี้ ท่านประธานบรรจุ
ญัตติเข้าในวาระด้วย   เพราะว่าเป็นญัตติเรื่องด่วน ท่านเลขาบรรจุเข้าในวาระ 5.3  เรื่องต่อไป  ระเบียบ ข้อ 38 
เรื่องกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ที่ผมเสนอขอให้มีการปรึกษาด่วน              
ข้อ 41 เมื่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ก าลังปรึกษาญัตติใด ห้ามเสนอญัตติอ่ืน นอกจากญัตติดังต่อไปนี้  

1. ขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ที่ไม่ใช่ร่างงบประมาณ 
2. ขอให้ส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตามหมวดข้อ 8  
3. ขอให้ลงมติ  
4. ขอให้แยกประเด็นพิจารณาหรือแยกประเด็นลงมติ 
5. ขอให้ปิดอภิปราย 
6. ขอให้เปิดอภิปรายทั่วไป 
7. ขอให้เลื่อนการปรึกษา 
8. ขอให้ประธานสภาพิจารณาใช้อ านาจตามข้อ 119 ถึงข้อ 120 หรือข้อ 121 
9. ขอให้บุคคลใดมาชี้แจงข้อเท็จจริงหรือแสดงความคิดเห็นตามที่กฎหมายใหอ้ านาจไว้ 
10. ขอให้ยกเรื่องอ่ืนขึ้นปรึกษา  

ญัตติที่ผมจะเสนอเป็นเรื่องความลับ ฉะนั้น ผมขอเชิญบุคคลที่ไม่ได้เกี่ยวข้องในการประชุมครั้งนี้ออกนอกห้องประชุม 
แล้วสภาแห่งนี้จะประชุมกัน ขอเชิญท่านหัวหน้าทุกท่าน เจ้าหน้าที่ เพราะว่านี้เป็นการประชุมลับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ครับนี้เป็นการประชุมลับ  ขอเชิญท่านหัวหน้า             
ส่วนทุกท่านเจ้าหน้าที่ออกจากห้องครับ   ขอบคุณครับ    

ประชุมลับของสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

พักรับประทานอาหารกลางวัน 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  ตอนนี้ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญท่าน
ประธานสภา ด าเนินการประชุมต่อภาคบ่ายเลยคะ ตามระเบียบและวาระต่อไปคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืน ๆ (หากมี)  

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ  (หากมี) 



 ๑๖ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  วันนี้ท่านนายกเทศมนตรีไม่อยู่นะครับ ภาคบ่าย 
เชิญสมาชิกสภาเทศบาล  อภิปรายในวาระอ่ืนๆ ต่อครบั  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  ผมขอสอบถามเรื่องบ้านเอ้ืออาทร ต่อจากที่
ประชุมครั้งที่ผ่านมา วันนี้เอกสารจากศาลมาถึงเทศบาลหรือยังครับ ท่านนายกฯ ได้รับหรือไม่ครับ  ท่านนายกฯไม่อยู่
ไม่รู้จะถามใคร จะต้องท าต่อไปอย่างใด จะเช่าหรือใช้ระยะเวลากี่ปี เพราะอยากจะเอ้ือให้ผู้ที่ได้รับความเดือดร้อน 
ตอนนี้ผ่อนเสร็จโอนไม่ได้ เทศบาลจะบรรเทาทุกข์ชาวบ้านอย่างไร  ชาวบ้านอยากมาฟังการประชุมในวันนี้  แต่ผม
บอกว่ายังไม่ต้องมาขอประชุมตกลงกันก่อน จริงๆ ชาวบ้านอยากให้ไปดูสถานที่ ตอนนั้นท าสัญญาเช่าซื้อทั้งหมดระยะ 
10 ปี พอผ่อนครบ 10 ปี ยังโอนให้ไม่ได้ ก็ได้ไปที่ศาลให้ศาลด าเนินการ เทศบาลต้องชดใช้เป็นเงินทั้งสิ้น  
179,400 บาท  จ านวน 120  งวด ผ่อนแล้วโอนไม่ได้ ชาวบ้านเสียความรู้สึก ขอให้เทศบาลชดเชยตรงนี้ด้วย และ
ได้ด าเนินการต่อเติมบ้านกันไปหลายหลัง อยากให้ผู้บริหารและสมาชิกสภาไปดูว่าชาวบ้านได้ต่อเติมบ้านกัน เสียเงิน
เสียทองไปเยอะมากแล้ว เทศบาลจะชดเชยเงินที่ต่อเติมได้หรือไม่ ผมได้น าเข้าสู่สภาจุดประสงค์ของชาวบ้านที่มายื่น
เอกสาร อยากรู้ว่าเทศบาลจะด าเนินการอย่างไร  ที่ผ่อนไปนั้นจะได้คืนมาเมื่อใด ช าระครั้งเดียวหรือผ่อน แต่ตอนนี้
ท่านนายกฯ ไม่อยู่ ต้องบันทึกไว้ในประชุมสภาจะได้ด าเนินการให้ชาวบ้าน ไมส่อบถามก็ไม่ได้เพราะว่าได้รับมอบหมาย
มา  ซึ่งมีชาวบ้านที่เดือดร้อน จ านวน  5  ท่าน  ประกอบด้วย 1.นางสาวมนธิรา อนันตวงศ์ 2. นายนุกลุ  จันทร์เทพ 
3. นางธารวิมล   สงวนภักด์ิ 4. นายเวศน์  ประจ าการ   5. นายสมชัย พ่วงโชติ ทั้ง 5 ห้องได้ต่อเติมบ้านไปแล้ว และ
เทศบาลจะช่วยในส่วนที่ต่อเติมได้หรือ  ดังนั้นฝากผ่านไปทางท่านประธานสภา ผ่านไปยังผู้บริหารได้เข้าไปด าเนินการ
ด้วย  เอกสารมาแล้วเมื่อวันที่  12  กุมภาพันธ์ แล้วจะเก็บค่าเช่าแบบไหนต้องสรุปให้ได้ แต่เมื่อท่านนายกฯไม่อยู่ ผม
คงฝากไว้กับท่านประธานสภาและคณะผู้บริหารได้ไปดูแลตรงนี้ด้วย  ถ้าเป็นไปได้เลิกประชุมแล้วอยากเชิญท่าน
สมาชิกสภา ได้ออกไปดูว่าจะชดเชยให้อย่างไร ขอฝากท่านประธานสภาได้ติดตามให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ร่างระเบียบฯ บ้านเอ้ืออาทร ตอนนี้ยังไม่มีอะไร
คืบหน้าเลยครับ ผมจะติดตามเรื่องร่างระเบียบบ้านเอ้ืออาทรให้ครับ  ขอเชิญท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด  ครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  ก่อนหน้าที่ได้พูดในเรื่องของที่ผู้บริหารได้ยื่น
ญัตติขอซื้อ แต่ตอนนี้ที่บอกว่าเป็นวาระอ่ืน ๆ ไม่รู้ว่าของวาระอ่ืน ๆ ผมอยากถามว่ากรณีที่รถของกองช่าง คันสีแดง         
สีเหลือง ที่มันเสียไม่รู้ว่าได้ซ่อมหรือยัง  ตรงนี้ที่ถามเพ่ือเป็นประโยชน์ของชาวบ้าน ได้ด าเนินการไปหรือยัง ใช้ไปแล้ว
คุ้มค่ามากในการใช้ท างาน  ถามว่าเปลี่ยนผ้าใบเบรกหรือยัง  ถามว่าประวัติซ่อมมากี่ปี ซ่อมมานานหรือยัง ถ้าซ่อมจะ
คุ้มหรือไม่ อยากจะถามผ่านไปยังท่านประธานสภา ผ่านไปยังผู้บริหาร ได้ด าเนินการแก้ไขไปหรือยัง รถกระบะ ที่ได้
เสนอไปซ่อมแล้ว ไม่ทราบว่าแก้ไขหรือยัง ถ้าหากซ่อมจะคุ้มหรือไม่ รถสามารถจะมี จะต้องใช้ในหน้างานของ           
กองช่างในกองต่าง ๆ  มีหรือไม่ แล้วอีกเรื่องคือซ่อมแล้วจะต้องดูแลด้วยนะครับ ผมเห็นรถเทศบาลอ่ืนใหม่ตลอดเวลา       
เช็คน้ ามัน ของเทศบาลเราเก่ามาก ๆ   อยากจะถามผ่านไปยังท่านประธานสภา ผ่านไปยังผู้บริหาร ช่วยดูแลเรื่องรถ  



 ๑๗ 

ซึ่งให้เป็นหน้าเป็นตาให้กับเทศบาลนะครับ ต้องดูแลรักษารถด้วยนะครับ ดินติดรถแล้วไปตกเต็มถนนนะครับ  ช่วย
ดูแลในเรื่องของเครื่องไม้เครื่องมือ เรื่องของรถ  ดูแลให้ใกล้ชิดมากๆ นะครับ  แล้วไม่ทราบว่าเครื่องไม้เครื่องมือที่ซื้อ
ไปต่าง ๆ มีการตรวจเช็คหรือไม่ครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ  

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  วันนี้คุยเรื่องปัญหาต่าง ๆ  แต่ท่านนายกเทศมนตรี
ได้ไปประชุมที่จังหวัด  ถ้าคุยกันไปก็ไม่มีใครตอบ  บอกให้พักเลย ไม่ได้อะไรสักอย่างเลย  คือพูดไปหัวหน้าส่วนก็ตอบ
แทนไม่ได้ จากที่ยื่นญัตติวันนี้ล้มเหลวแล้ว การบริหารล้มเหลว อีกอย่างมีเรื่องร้องเรียนเข้ามาอีก สภาแห่งนี้มีเรื่อง
ร้องเรียนเข้ามา  เหตุผลคือฟังไม่ขึ้นไปประชุมที่จังหวัดส าคัญหรือไม่ จ าเป็นต้องไปหรือไม่ ไม่ใช่แจ้งให้ประธานสภา
แล้วก็จบ  แต่ปัญหาชาวบ้านไม่ได้รับการแก้ไข เรื่องเมร ุ3 – 4 หมู่บ้าน จะสรุปอย่างไร จะบรรจุเข้าแผนอย่างไร เรื่อง
ไฟฟ้าแก้ไขปัญหาไปหรือยัง วันนี้ไม่อยู่อีก รายงานไปเลยครับ ในเรื่องต่างๆ ที่ค้างอยู่ ประชุมไปก็ไม่ได้ประโยชน์อะไร
คนปฏิบัติไม่อยู่ ประชุมมาไม่รู้กี่เรื่อง เรื่องต่างๆ กลับเหมือนเดิมยังไม่ได้ด าเนินการอะไรเลย  วันนี้อีก 2 เดือน ค าสั่ง
ศาลตัดสินก็จะมาแล้ว สรุปแล้วจะท าอย่ างไร แผนการอะไรก็ยั งไม่มี  วันนี้ เป็นวาระที่ ส าคัญ เพราะว่า                   
ทางอ าเภอจะได้เห็นข้อเท็จจริง ขาดตกบกพร่องขนาดไหน คือผู้ปฏิบัติหน้าที่นายกไม่อยู่ ก็ไม่รู้จะน าปัญหาเสนอที่
ประชุมได้  เรื่องเดิมยังไม่ได้แก้แล้วเรื่องใหม่มาอีก  และวันนี้ไม่ได้อยู่ในที่ประชุมอีก ฝากผ่านหัวหน้ากองทั้งสามท่าน 
ถ้าท่านไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ก็เปลี่ยนเลย แค่วันนี้ก็ล้มเหลวโดยสิ้นเชิง แล้วสภาจะท าเรื่องไปถึงจังหวัดถึงอ าเภอ 
เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน ไว้แค่นี้ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ  

นายสมเดช  ตุ้ ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   น าเรียนว่ า  ตามที่ ท่ านอนุ ชิ ต  ได้ อภิปรายนั้ น                     
ท่านนายกเทศมนตรี  ได้หนีการประชุม อยากให้ท่านประธานสภาติดตามเรื่องนี้ด้วย ว่ามีค าสั่งด่วนหรือว่ามีหนั งสือ
ด่วนหรือไม่ ต้องมาชี้แจงต่อสภานะครับ เพราะมีหลายเรื่องมากที่ต้องพูดในสภา  โดยเฉพาะเรื่องหมอกควัน ตอนนี้
ระดมกันท าทุกหมู่บ้าน ทุกเทศบาล อ าเภอในจังหวัดเชียงใหม่  บ้านเราท ากันหรือไม่ บ้านเรามีสนามกีฬา เช้า – เย็น           
มีคนออกก าลังกายมาก แต่ปัจจุบันหายหมด ขอผ่านไปยังท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหาร คืออยากให้น ารถน้ าไป
ล้างถนนหรือพ่นน้ าทีส่นามกีฬาเวลาใกล้เลิกงานใช้รถดับเพลิงไปพ่นน้ าสนามกีฬาหรือข้างถนนให้เกิดความชุ่มชื้นเพ่ือ
ลดหมอกควันให้มากที่สุด ผมอยากให้เน้นที่สนามกีฬาเพราะคนมาออกก าลังกายมาก แต่ขาดการเอาใจใส่ในตรงนี้ ถ้า
น ารถน้ าไปพ่นน้ าก็จะดูดีนะครับ ถ้าชาวบ้านเห็นก็จะเกิดภาพของเทศบาล โดยส่วนมากในปัจจุบัน เน้นการออกก าลัง
กายเพ่ือดูแลสุขภาพ  ฝากไปยังท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหารน ารถออกไปพ่นน้ าละอองฝอยเพ่ือลดหมอกควัน   
ผมขอสอบถามท่านประธานสภาว่าท าไมผู้บริหารหนีการประชุม เพราะสมาชิกสภาจะน าเรื่องเข้าสู่สภาเพ่ือสอบถาม
แทนชาวบ้าน แต่ท่านผู้บริหารไม่อยู่  ทางจังหวัดมีความส าคัญขนาดไหน เห็นว่าการประชุมสภาไม่มีความส าคัญเลย 
เพราะการประชุมสภาครั้งนี้ ขนาดขยายเวลาไปแล้ว จากวันที่ 3 – 17 มีนาคม 2562 แต่ผู้บริหารหนีการประชุม
ช่วงบ่าย ผมว่ามันแย่มากๆ ท่านอยู่ตรงนี้ท่านต้องมีความรับผิดชอบ 4 หมู่บ้านมีกี่คน แล้วเรื่องแค่ท่านเสียสละเวลา



 ๑๘ 

ไม่ได้ แล้วสมาชิกสภาจะสอบถามอย่างไร เรื่องที่เดือดร้อนทั้งนั้น ซึ่งเรื่องที่ผมน ามาสอบถามเป็นเรื่องที่ต้องด าเนินการ
ด่วนภายในสิ้นเดือนนี้เลย  เทศบาลต้องด าเนินการแล้ว เรื่องมาตั้งแต่วันที่  12 กุมภาพันธ์  2562 ไม่ทราบว่าทาง
เทศบาลได้เตรียมการอะไรหรือไม่ ขอให้ด าเนินการคืนเงินให้เร็วที่สุด ทั้งที่ต่อเติมบ้าน  ผมอยากพาคณะผู้บริหาร 
เจ้าหน้าที่ ว่าชาวบ้านได้ต่อเติมบ้านหมดไปเท่าไหร่ละ  สมาชิกไปได้ทุกคน แต่ผู้บริหารไม่ไป อ านาจอยู่ที่คณะผู้บริหาร
ว่าจะชดเชยให้อย่างไร อยู่ในสภาพูดได้เฉพาะที่ได้รับมอบหมายเท่านั้น ฝากท่านประธานสภา ขอเน้นตรงนี้ให้ด้วย พ่น
น้ าสนามกีฬาเพ่ือลดหมอกควัน   ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ผมเห็นด้วยกับท่าน เพราะเป็นวาระเร่งด่วนมาก           
ทุกอ าเภอ ทุกจังหวัด พ่นละอองน้ าเพ่ือลดหมอกควัน แต่วันนี้ท่านผู้บริหารไม่ได้แจ้ง  ไม่รู้ว่าเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
ด าเนินการไปถึงไหน  ครับ  เชิญท่านประศักดิ์ มากพันธ์ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า เรื่องพ่นหมอกควัน ผมเห็นด้วยกับ             
ท่านสมเดช  ตุ้ยทา  อยากจะให้ผู้บริหารล้างถนนตั้งแต่สายหนองบัวมาเลยครับ หนองหล่มถึงปากทางวัด ไปสี่แยก 
เพราะเทศบาลอื่นๆ ได้ด าเนินการไปแล้ว  มีแต่เทศบาลเราไม่ได้ท าอะไรเลย  ขอให้ผู้บริหารช่วยน าน้ าไปล้างถนนเพ่ือ
ลดมลพิษหมอกควัน ผมคิดว่าหากท่านท าก็จะลดมลพิษทางอากาศได้บ้าง  ดูตอนเช้าบ้านเราควันเต็มไปหมดเลย             
แสบหูแสบตา ชาวบ้านร้านค้าแต่ละแห่งเดือดร้อนกันมาก ขอให้ทางผู้บริหารได้น ารถล้างถนนตั้งแต่สามแยกขึ้นมา 
ทางขึ้นวัดพระธาตุ ทางไปหนองหล่ม ป่าคา ทั้งหมดในเขตเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด คงไม่หนักมากเกินไป ขอให้ท่าน
ปฏิบัติด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  ที่สมาชิกสภาอภิปรายไปนั้นขอฝากหัวหน้ากองทั้ง 
3 ท่าน ฝากไปคุยกัน ไม่รู้จะคุยอะไรละครับ หมดปัญญาละครับ วันจันทร์ ที่ 18 มีนาคม 2562 เป็นไปได้หรือไม่ 
รวมพลกองช่าง ดับเพลิง แล้วสาธารณสุข รวมพลังพลช่วยกัน แล้วอุปกรณ์ต่าง ๆ ให้กองคลังด าเนินการจัดหามา ไม้
กวาด ต่าง ๆ ที่จะท าความสะอาด  เพราะว่าผมเห็นหน่วยงานอื่นด าเนินการแล้ว เทศบาลต าบลเชิงดอยข้ามเขตมาท า
เขตเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดแล้ว  ถ้าปัจจุบันนี้ยังเป็นหัวหน้าส านักปลัด ปฏิบัติรักษาราชการแทนปลัดเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่นายก ยังท างานแบบนี้อยู่ คงล าบากฝากบอกด้วยนะครับ วันจันทร์  ที่ 18 มีนาคม 2562 เวลา 
09.00 น. แล้วจะเริ่มตั้งแต่ที่ท่านประศักดิ์ ได้น าเสนอ เริ่มที่หนองบัว ไล่มาแต่ละหมู่บ้านภายในหนึ่งอาทิตย์ ทุกซอก
ทุกซอยจะได้ช่วยกัน เชิญสมาชิกสภาเทศบาลด้วยครับ ถ้าเป็นไปได้แจ้งให้ผู้ใหญ่บ้านประกาศของแต่ละหมู่บ้าน ให้
จัดเตรียมโปรแกรมตามหมู่บ้าน ว่าวันไหนจะลงหมู่บ้านใด เมื่อก่อนยังรวมพลังกันได้ ขอให้แจ้งให้ผู้รักษาการ
ปลัดเทศบาลด้วยนะครับ วันนี้ที่ประชุมสภาได้เสนอแบบนี้และให้ด าเนินการด้วย แจ้งเรียนท่านประธานสภาฝาก
หัวหน้ากองทั้ง 3 ท่าน อาทิตย์หน้าคงจะเห็นผลในการปฏิบัติงานนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ 



 ๑๙ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า  เรื่องบ้านเอื้ออาทร อยากฝากท่านประธานสภา
ผ่านไปยังผู้บริหารที่เกี่ยวข้อง จะหาแนวทางในการร่างระเบียบการให้อย่างไรครับให้ชาวบ้านพอใจ  ฝากไปร่าง      
ระเบียบการก่อนนะครับ เสร็จแล้วเชิญชาวบ้านมาดูร่างระเบียบสัญญาที่เทศบาลจะท า ถ้าชาวบ้านพอใจก็แล้วไป  ถ้า
ไม่พอใจก็จะได้ยื่นอุทธรณ์ต่อ ตอนนี้รอเทศบาลว่าจะให้ชาวบ้านด าเนินการอย่างใดบ้าง  ผมขอทางคณะผู้บริหารไป
ปรึกษาดูว่าแนวทางในการรักษาบรรเทาทุกข์ให้ชาวบ้านจะท าอย่างไรถึงจะพอใจ แล้วเชิญชาวบ้านมาฟังร่างระเบียบฯ         
แล้วแจ้งให้สภาได้รับทราบ  ถ้าชาวบ้านไม่พอใจในร่างระเบียบของเทศบาล ชาวบ้านก็จะขอยื่นอุทธรณ์ ซึ่งขณะนี้ทาง
ศาลได้ขยายเวลาอุทธรณ์ออกไป ตอนนี้ชาวบ้านรอเทศบาลอยู่นะครับ เรื่องที่  2 ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ซึ่งขณะนี้
ได้ด าเนินการเสียค่าธรรมเนียม ค่าแอมป์ไฟฟ้า เรียบร้อยแล้วนะครับ ต่อไปการไฟฟ้าคงจะติดตั้งแอมป์ไฟฟ้าละครับ 
จากนั้นถ้าน้ ามาก็จะขึ้นคัทเอ้าท์ได้เลย ล้างท่อได้สบายละครับ ไม่ต้องใช้รถดับเพลิงแล้วครับ ให้กีดขวางการจราจรอีก
ต่อไป จะได้ลดปริมาณการท างานของพนักงานเพ่ือไปท างานด้านอ่ืน ไม่ต้องเปลืองน้ ามันแล้วละครับ อาทิตย์ละสอง
ครั้ง พนักงานจะได้ไปช่วยงานอย่างอ่ืน ผมขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้ผลักดันจนส าเร็จ  ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์   ครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า  เรื่องล้างถนน ตอนนี้น้ าล าคลองก็เปิดแล้ว        
ถ้าล้างเสร็จจอดปากท่อ ก็สูบน้ าได้เลย  เหมือนโพธิ์ทองถ้าไปล้างน้ าหมดก็สูบในคลองได้เลย ไม่ต้องไปหาน้ าไกลๆ                 
ถ้าท าก็ท าได้เลย ถ้าน้ าหมดก็สูบเอา พ่นตามถนนตามต้นไม้ให้สะอาด ง่ายตอนน้ ามี  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญผู้อ านวยการกองช่าง   ครับ 

นายชิติสรรค์ บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่างน าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ขอน าปรึกษา 
เรื่องแรกคือเรื่องของโครงการก่อสร้างถนนขยายไหล่ทางเส้นป่าคาที่ขอไปเงินเหลือจ่ายไป พอดีมีโครงการที่อบจ.                
ส่งแผนเพ่ิมเติมมา ทางอบจ.แจ้งมาว่าในปี 2563 จะซ่อมถนนสายตั้งแต่หน้าสนามกีฬาจนถึงสุดเขตที่สะพานของ           
ดอยสะเก็ด ซึ่งเป็นการก่อสร้างถนนคอนกรีตหนา18 เซนติเมตร โครงการของเทศบาลเป็นขยายไหล่ทาง ที่หน้าบ้าน
โกนุไปขยายสองข้างซึ่งโครงการจะต้องรื้อถนนลาดยางออกแล้วเทถนนคอนกรีตหนา 18 เซนติเมตร ตอนนี้เทศบาล
ประกาศสอบราคาไปแล้ว  เทศบาลต้องท าใหม่ก่อนสองข้าง ปีหน้าอบจ.มาท า อบจ.ต้องรื้อถนนตรงกลางออก เพ่ือเท
ถนนคอนกรีต 18 เซนติเมตร  ตรงนี้ผมมีข้อกังวลคือ เรื่องของถนนใหม่ที่ท า จะได้รับความเสียหายที่อบจ.จะต้องรื้อ 
การรื้อต้องใช้แม็คโครรื้อดึงไหล่ถนนที่เราท าจะเสียหายหรือเปล่าและมีปัญหาเรื่องระดับถนนที่เทศบาลต้องสร้างต้อง
เท่าถนนเดิม จากของอบจ.ที่จะท าใหม่ ผมไม่แน่ใจจะสูงหรือต่ ากว่าไหล่ทางที่ท าไว้หรือไม่ ซึ่งถ้าไหล่ทางที่ท าไว้ต่ ากว่า
หรือสูงกว่าจะท าให้เกิดความต่างระดับจะเกิดอันตรายของผู้ใช้ถนน จึงต้องน าเรียนและแจ้งให้ทราบว่าจะด าเนินการ
ต่ออย่างไร หรือว่าหยุดโครงการขยายไหล่ทางไปก่อน เพราะผมก าลังท าบันทึกถึงท่านนายกฯ ว่ามีความเห็นอย่างไร
บ้างท่านนายกฯ มีความเห็นว่าควรแจ้งให้ที่ประชุมสภาทราบด้วย ว่าจะด าเนินการอย่างไร ตอนที่ผมน าเรียนกับท่าน
อนุชิต ว่าจะไปหาท่านสจ.สุรศักดิ์ว่าจะด าเนินการอย่างไร แต่ตอนนี้คือของเทศบาลอยู่ ในช่วงประกาศหา                       



 ๒๐ 

ผู้รับจ้าง ยังไม่ได้ผู้รับจ้าง ถ้าได้แนวทางอย่างไรจะหยุดก่อนหรือไม่หรือว่าหาผู้รับจ้างต่อไป  ปรึกษาท่านนายกฯ แล้ว
ท่านให้หารือกับที่ประชุมสภา  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ท่านอนุชิต  ไชยถา   ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  ตามที่ท่านผู้อ านวยการกองช่าง ได้แจ้งจากหนังสือ
จากอบจ.  เชิญประชุมกับการรับแจ้งจากอบจ.  ผมว่าไม่ใช่นะครับที่ ท่านผู้อ านวยการแจ้งให้ที่ประชุมนั้น ไม่ใช่นะ
ครับ ฉบับนี้เชิญไปที่เทศบาลต าบลป่าป้อง เมื่อวันที่  14 มกราคม  2562 สืบเนื่องวันนั้น เรื่องที่เทศบาลจะขยาย
ไหล่ทาง พอดีผู้อ านวยการกองช่างมีความกังวลเรื่องขยายไหล่ทางกลัวจะโดนรื้อ มีผลกระทบต่อการขยายไหล่ทาง
ตั้งแต่ร้านลาบไพรวัลย์จนถึงสะพานป่าคาใต้ ซึ่ง ในเทศบัญญัติได้ผ่านไปแล้ว แล้ววันนี้เอกสารและโครงการส่งให้กอง
คลังประกาศหาผู้รับจ้าง คือได้ประกาศแล้ว แต่ทางผู้อ านวยการกองช่างกังวลว่าถ้าขยายไหล่ทางแล้วถนนเสียจะท าให้
เสียงบประมาณ ผมได้ชวนผู้อ านวยการกองช่างไปพบท่านสจ. แต่ไม่พบ หลังจากนั้นก็ได้ประสาน ท่านสจ.บอกว่าเป็น
แผน จะลงมือด าเนินการยังไม่แน่ชัด แล้วแผนสามารถปรับเปลี่ยนได้ ถ้าขยายได้ดี วันหน้าก็ให้ท าโอเวอร์เลย์ทับไม่
ต้องรื้อ ตรงนี้ยังแคบอยู่เลยสะพานไปป่ายางป่าไม้แดงตรงนั้นแคบ แล้วจะท าวางท่อส่วนหนึ่ง ได้เสนอเพ่ิมไปอีก ซึ่งถ้า
สจ.บอกว่าท าไปเลยเพราะว่าของอบจ.ยังไม่แน่นอน ผู้อ านวยการกองช่างจะได้สบายใจ ส่วนหนึ่งท่านเป็นห่วงกลัว
งบประมาณส่วนนี้เสียไป แต่วิธีการสามารถปรับปรุงเปลี่ยนแปลงได้ สามารถปรับเปลี่ยนแผนได้ ฝากท่านผู้อ านวยการ
กองช่าง สบายใจได้ครับ แผนนี้สามารถปรับได้  ตอนนี้ก็ประกาศไปตามนี้ ขอให้ทุกท่านได้รับทราบไว้ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญผู้อ านวยการกองช่าง   ครับ 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับ
เรื่องงานซ่อมเมรุ  เบื้องต้นมีทางช่างใหญ่และผู้รับเหมาไปดูเมรุที่ต้องซ่อมมีของป่าคา หมู่ที่ 3 บ้านเชิงดอยหมู่ที่  8 
บ้านลวงใต้ ในส่วนของการซ่อมเมรนุั้น ผมไปมองตรงที่ว่าคนธรรมดาอย่างเราถ้าไม่มีวิชา มีครูไปรื้อเมรไุปซ่อม จะเข้า
ตัวเราหรือไม่ ก็เลยไปติดต่อคนที่มีความรู้เรื่องพวกนี้โดยตรงไปกับท่านอนุชิตพาไป  แต่การที่จะท าการประมาณราคา 
ต้องท าประมาณราคาเหมือนทั่วไป แต่ราคาของช่างฝีมือที่จะท าเมรุต้องสูงกว่าคนทั่วไป ในส่วนของผมก าลังถอด
ประมาณราคารายละเอียดและปรับปรุง เช่นของป่าคาใต้ หมู่ที่ 4 ที่เสนอในราคา 250,000 บาทที่เสนอมา มีซ่อม
เตาเผาเมรุ ตะแกรงรองศพ ซ่อมคอนกรีตทนไฟในราง รื้อราง มีการซ่อมล้อเลื่อนและรางเหล็ก เปลี่ยนตะแกรงราง
เลื่อน ซ่อมฝาเพดานที่แตกร้าว ทาสี หลังจากที่ส่งมาผมออกไปตรวจ ก็เลยมีความคิดว่าในส่วนของ ปิดจั่ว ทาสี คง
ต้องตัดออก เพราะนอกประเด็น ถ้าใช้งบซ่อมน่าจะเป็นเรื่องของเตาเผา เปลี่ยนฝาราง รางเหล็ก คอนกรีตทนไฟควรที่
จะท าก่อน  ส่วนที่ทาสีซ่อมฝ้าซ่อมจั่วคงต้องรอไปก่อน ต้องรองบประมาณก่อน  เฉพาะตัวซ่อมตัวภายในเตาก็
ประมาณ 180,000 บาท นี้เฉพาะบ้านป่าคานะครับ  และของหมู่ที่ 3 บ้านเชิงดอย ที่เสนอมาคือ 309,000 บาท 
โดยหลักๆ จะมีเรื่องของที่ไปดูคือ ก่ออิฐทนไฟ เปลี่ยนรางเหล็กที่ดึงเข้าดึงออก ของเดิมเป็นสนิมมาก ต้องเปลี่ ยน             
ใหม่ ถ้าเฉพาะตัวแค่ตัวเตาเผา  183,000  บาท   แต่ถ้ารวมงานฝ้า  ประตู   งานปิดจั่ว   งานทาสี      



 ๒๑ 

ตกราวๆ 300,000 บาท ผมว่าอาจจะต้องท าเฉพาะตรงนี้ก่อน แล้วไปท าราคาใหม่  แล้วของบ้านลวงใต้ หมู่ที่ 8 ที่
เสนอมาทั้งหมด 317,000 บาท แต่ถ้าเฉพาะในส่วนเตาที่ใช้จริงตกประมาณ 250,000 บาท  เบื้องต้นไปส ารวจ
แล้วน่าจะท าเฉพาะในส่วนนี้ ส่วนประมาณการผมก็จะแยกออกมาอีกทีว่ามีส่วนไหนเท่าไหร่ อิฐทนไฟเท่าไหร่  ค่าแรง
เท่าไหร่ ตอนนี้มาแจ้งให้ทราบเบื้องต้นนะครับ  ส าหรับเรื่องอิฐทนไฟ เรื่องประมาณราคา คงต้องใช้เวลาระยะหนึ่ง
ก่อนนะครับ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา   ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า  ผมดูงบประมาณแล้วไม่เกินล้าน ถ้าสมมุติว่าไปสร้าง
ข้างใน ข้างนอกโล่ง เห็นหลายแห่งแล้ว แต่ท าไมต้องจ้างสองต่อ แต่ถ้างบประมาณที่มีอยู่ราคาประมาณ สามแสนกว่า
สามารถจ้างเหมาได้ ถ้าจ้างเหมาได้ให้ท าไปเลย แต่ละบ้านก็จะได้แก้ไขปัญหาได้ให้จบไปเลย ถ้าแบบนั้นต้องเป็นสอง
รอบ ถ้าจ้างเหมาครั้งเดียว สมเหตุสมผลหรือไม่ จากที่ประมาณการมาดูแล้วสมเหตุสมผล ไปเช็คดูหาช่างมาท า แต่คง
หายาก แต่ถ้าสร้างแล้วสมเหตุสมผล ใช้ได้ดูวัสดุ ประมาณการต่าง ๆ ตรงนี้ส าคัญ แล้วงบประมาณ หากจ้างได้ไม่ต้อง
รอแล้ว อาทิตย์หน้าขอให้ผู้อ านวยการกองคลังเช็ดดูว่าเงินที่ไม่ได้จ่าย เช่น เงิน เดือนนายก รองนายก ต่าง ๆ ที่ไม่ได้
จ่าย ตรงนี้ชาวบ้านเดือนร้อน รอประชุมผมก็ไม่เห็นประชุมเลย ประชุมในหมู่บ้านตั้งแต่เดือนกุมภาพันธ์   ตอนนี้
กลางเดือนมีนาคม งานยังไม่ขับเคลื่อนเลย คณะกรรมการแผน สนับสนุนแผน ก็รอค าสั่งที่จะมาประชุมกัน ตรงนี้คือ
ปัญหาที่ค้างและที่ต้องการด่วนที่สุด แต่ประชุมวันนี้ลาอีก 3 วัน ครั้งที่แล้วก็ประชุมครั้งหนึ่งก็ลา 3 วัน แล้วก็ลาป่วย
อีก ประชุมครั้งหนึ่งลาอีก 3 วัน สรุปเดือนมีนาคมทั้งเดือนลาไม่รู้ก่ีครั้งมาแล้ว ที่ผมฝาก 

ท่านผู้อ านวยการกองคลัง แล้ววันหน้ามาประชุมกัน ถ้าเป็นไปได้ไม่รอละเพราะว่าเมรุจะยุบละ หนักสุดป่าคาและ   
ลวงใต้ แต่เชิงดอยไม่ได้เผามานานแล้ว ข้างในไม่ได้ใช้นานละ แต่ใช้ข้างนอก เพราะด้านในไม่สามารถเผาให้สมบูรณ์ได้ 
สรุปอาทิตย์มาสรุปด้วยกันอีกโครงการนี้จะได้จบ เหลือเรื่องเมรุเท่านั้นอาทิตย์หน้าน ามาประชุมกันอีกรอบ ประมาณ
การจะได้ทันหรือไม่ครับ ต้องมีหลักต้องมีระยะเวลาที่ชัดเจน  ซึ่งทางผู้ใหญ่บ้านได้แจ้งมานานแล้วตั้งแต่เดือนธันวาคม
มาแล้ว แต่เรื่องไม่ได้ด าเนินการเลย ขอประมาณการให้แล้วเสร็จภายในอาทิตย์หน้านะครับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   วันนี้พูดกันมาหลายเรื่องแล้ว  แต่ไม่มีผู้บริหารมา
รับฟังปัญหาต่าง ๆนั้น  ผมขอสรุปหลายเรื่อง สมาชิกสภาได้สอบถามนั้น อย่าง ท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด  ได้สอบถาม
เรื่องรถมิตซูบิชิ ผู้อ านวยการกองช่างถูกระเบียบหรือไม่ครับ รถที่น าไปซ่อมถูกระเบียบหรือไม่  ขอให้ไปดูด้วยนะครับ
ก่อนที่จะซ่อม ที่ได้รับบริจาคมาคุ้มทุนหรือยัง  รถคันนั้นเทศบาลได้ซื้อใหม่หรือไม่ ซึ่งเทศบาลได้รับการบริจาคมาไม่
ทราบว่าจะซ่อมได้หรือไม่ได้ และอีกเรื่องที่ท่านอนุชิตว่า ท่านอนุชิตไม่ได้สั่งนะครับ เพราะว่าผู้บริหารไม่อยู่ ตอนนี้แจ้ง
ให้ผู้บริหารทราบแต่จะท าหรือไม่ท านั้นต้องแล้วแต่ผู้บริหารนะครับ  วันที่ 17 – 18 มีนาคม เรื่องพ่นละอองน้ า           
ต้องไปถามท่านนายก ไปถามดูว่าท่านจะท าหรือไม่ท า แต่ทางสภาไปสั่งไม่ได้แต่ชี้แนะได้ จะท าไม่ท าก็แล้วแต่นะครับ   
เชิญท่านผู้อ านวยการกองช่าง  ครับ  



 ๒๒ 

 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องของ
หมอกควันนี้ เท่าที่ทราบ และได้เห็นน้องๆ ดับเพลิง ได้ไปพ่นละอองน้ าแล้ว ในไลน์เทศบาลเริ่มตั้งแต่เดือนมีนาคมแล้ว
ครับ จะพ่นน้ าวันละ 2 ครั้ง เช้า  - เย็น ที่สามแยกหนองปลา แล้วรายงานทางไลน์ครับ  วันนี้ก็มีช่วงเช้า – กลางวัน   
และเย็น นะครับ  ช่วงแรกพ่นเฉพาะสามแยกหนองปลา  ตอนนี้เริ่มในเทศบาลแล้วครับ  เริ่มตั้งแต่ต้นเดือนมีนาคม 
2562 แล้วนะครับ ส่วนในวันที่ 18 มีนาคม 2562 ขอน าเรียนท่านนายกฯก่อนนะครับ แต่ในส่วนของกองช่าง วันที่ 
18 มีนาคม 2562 จะเก็บเต้นท์ และน าไปติดตั้งที่วัดพระธาตุดอยสะเก็ด จ านวน  5  หลัง นี้คือภารกิจที่จะต้อง
ด าเนินการในวันที่  18  มีนาคม 2562  ครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ท่านผู้บริหารต้องมีแผนงานชี้แจงแล้วครับ  เรื่องที่
สนามกีฬา เวลา 16.00 น. ต้องไปพ่นน้ าที่สนามกีฬาเพ่ืออ านวยความสะดวกให้กับผู้ออกก าลังกาย  แต่ที่หนองปลาก็
ส าคัญ แต่สนามกีฬาเทศบาลส าคัญกว่านะครับ  แต่ขอเน้นสนามกีฬา  หน้าอ าเภอและจุดส าคัญๆ แต่ปัจจุบันนี้ไม่
ทราบว่าท่านนายกฯ มีแผนแบบไหน รถดับเพลิงมีตั้ง 2 คัน  น ารถออกไปด้วย ฝากด้วยนะครับ มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี วันนี้ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  หัวหน้าส่วนราชการ   และ
เจ้าหน้าทีท่ีเ่ข้าร่วมประชุมในวันนี้   ผมขอปิดการประชุมครับ   ขอบคุณครับ   

เลิกประชุมเวลา   14.40 น.     

 

      
      (ลงชื่อ)     ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นางชุติปภา   ศรีบุญเรือง) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
 
 
    
      (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                 (นายอนุพงษ์  ถาปัน) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 
 
 
 
 
 



 ๒๓ 

 
 
 
                                                    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               (นางพิมลพรรณ วนะภูติ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 1 
 
   
 
 
                                                    (ลงชื่อ)         ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายมารุต  สุดาค า) 
                สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 

 

        

 

 


